

严肃换届纪律(四)

党代表 人大代表 政协委员严肃换届纪律大家谈(一)



“三步走”严格落实换届纪律

区党代表 人大代表 八宝山街道党工委书记 宁慧娟

严肃换届纪律,对保障人民选举权利、选出人民满意的好代表意义重大。八宝山街道高度重视换届纪律。

在宣传教育方面。组织集中学习,观看《镜鉴》纪录片,深刻汲取衡阳、南充等地教训,充分认识风清气正的政治生态对于做好换届工作的重要影响,以及对选好代表、配强队伍、推动我区建设的决定性作用。

在纪律监督方面。始终保持对“九严禁”违规违纪行为的高压态势,从纪律宣传、选举程序全程监督、代表人选资格审查、群众举报监督等多方面入手,确保了换届纪律的贯彻执行和全面覆盖。

在具体措施方面。坚持加强党的领导不放松,通过党工委负总责、书记履行第一责任人职责、处级领导包片区、科级干部下社区的方式,把相关责任层层传导、逐级压实,确保换届过程风清气正,圆满完成换届工作。



念好“三字”经 换出新面貌

区党代表 人大代表 八宝山街道党工委副书记、办事处主任 卢满钧

念好“严”、“慎”、“衡”换届“三字”经,才能换出心齐气顺劲足的好班子。

“严”字当头,营造良好换届环境。严明换届纪律、严把“九严禁”关隘,严整不正之风,将主体责任层层压实,为发扬基层民主创造风清气正的政治环境。

“慎”字随行,选出干事创业干部。按

照“好干部”标准,审慎选拔出信念坚定、德才兼备、业绩突出、敢于担当的干部。同时注重优化班子结构,让想干事、能干事、干成事的干部有更多机会和舞台发光发热。

“衡”字守正,统筹推进各项工作。作为街道主任,还肩负着建设地区“两个生态”、“治乱疏解建高端”等任务。要“弹好钢琴”,搞好统筹工作,一手弹好换届选举的奏鸣曲,一手弹好街道工作的主旋律,保证工作“两不误、两促进”。



担负第一责任人职责 确保换届风清气正

区党代表 人大代表 古城街道党工委书记 赵恩君

古城街道把严肃换届纪律作为重要的政治责任,确保换届风清气正。一是抓组织领导。成立换届领导小组,加强对党代表、人大代表换届工作的统筹领导,切实增强主体责任意识,层层传递压力、落实责任,为严肃换届纪律提供组织保证。二是抓宣传教育。组织“两代表一委员”、党员干部和社区党员认真学习换

届纪律有关精神,进一步明确换届纪律要求,筑牢严肃换届纪律工作的思想“底线”、“红线”。三是抓纪律规矩。把“九严禁”、“九个一律”要求贯穿换届工作始终,坚决把纪律和规矩挺在前面,并层层签订《承诺书》,为严肃换届纪律提供纪律保证。四是抓监督审查。把组织监督和群众监督结合起来,在接受群众监督的同时,对候选人进行严格规范的考察、审查,从思想上、政治上、组织上严把“入口关”。



高标准落实换届风气监督主体责任

区党代表 古城街道西路北社区党委书记 关婷婷

作为基层党组织,我社区党委坚决贯彻落实主体责任,把严肃换届纪律要求贯穿始终,抓住三个关键环节,确保换届风清气正。一是发挥组织功能抓好筹备工作。及时召开党委会议,认真学习选举工作文件精神,对选举工作中容易出现的违纪问题,进行提前预判和研究,制定解决问题的预案。二是结合社区实际深入抓好宣传教

育。围绕“严守换届纪律、反对贿选行为”主题,广泛开展换届选举法纪宣传教育,吸取辽宁、衡阳等地区典型案例的警示教训,打牢选民的法纪意识,引导党员群众依法依规参与选举。三是把监督工作贯穿选举流程的每一个环节。完善换届纪律制度体系,建立健全换届选举工作观察员和监督员制度,党委成员现场监控制度,及对群众举报投诉即时反应制度,把换届纪律监督落实到位。



从严从实抓好换届纪律

区党代表 人大代表 八角街道党工委书记 宋永红

纪律是否严明、风气是否清正,直接关系到换届工作的成效。“九严禁”换届纪律既指向候选人违反换届纪律的行为,也是对领导干部和组织部门违反选拔任用干部纪律的做法施以禁令,显示出强烈的问题导向和现实针对性。做好换届工作,是一项严肃的政治任务。作为街道党工委书记,要站在讲政治的高度,坚决扛起管党治党

的重大责任,严格落实换届风气主体责任,从严从实抓好换届风气监督,带头维护换届工作纪律,并积极配合街道纪工委形成高压态势,严把政治关、作风关、能力关、廉政关,绝不姑息违纪行为,也绝不让投机者有机可乘,大力树立和坚持正确的用人导向。实践证明,只有把严明的纪律贯穿于换届工作始终,共同执行、维护换届工作的严肃性,才能营造出“山清水秀”的政治生态,为换届工作换出心齐气顺劲足的新面貌、新风气、新干劲。



发挥党委把关作用 营造良好换届风气

区党代表 人大代表 八角街道党工委副书记、办事处主任 颜孙永麒

换届选举工作能否顺利进行并取得圆满成功,发挥党委领导把关作用是关键。对已公开通报的一些破坏选举案例分析可以看出,同级党委放弃了对换届工作的领导,放任了换届中的违纪违法行为,尤其是党委的主要负责人对挑战党内民主制度的现象不闻不问,最终酿成大祸,造成

了极其恶劣的影响。因此,作为八角街道党工委的副书记、办事处主任,必须加强对换届工作的领导,营造良好换届风气:一手把好规矩纪律教育关,支持纪工委、监察科开展形式多样的廉政宣传教育活动,时刻提醒街道的干部,使干部心有所畏、行有所戒;一手把好人选政治廉洁关,真正把组织放心、群众认可的优秀共产党员推荐出来,让“带病党员”止步于代表之外。



党委落实换届主体责任 要打好“三张牌”

区党代表 金顶街街道党工委副书记 张丽蓉

第一张,打好“组织牌”。充分认识换届选举工作的重要性,准确把握换届政策,严格选拔任用程序,做到执行标准不走样、坚持原则不动摇,实现组织到位。第二张,打好“监督牌”。积极履行监督主体责任,以零容忍的态度,以铁的纪律、铁的作风、铁的手腕,整合组织、监

察、信访等部门的力量,做好选举工作全程监督,用制度的笼子构筑“防火墙”,实现监督到位。第三张,打好“查处牌”。对于换届工作中出现的选人用人不正之风,要坚持把政治纪律和规矩挺在前面,从严、从快、从重查处违法乱纪行为,做到失责必问、问责必严、绝不姑息,保持高压态势,突出典型警示,以“零容忍”的态度倒逼换届风清气正,实现守土有责、守土负责、守土尽责。



当好“空气净化器” 破除“换届雾霾”

区党代表 金顶街街道组织部部长 王淑清

选干部配班子、建队伍聚人才是组织部门的主业,在换届工作中,想要营造良好的换届环境,组织部门要甘当“空气净化器”,清除换届不正之风。这就需要组织部门做到“有守”、“有为”。“有守”就是要带头守住忠诚干净的政治立

场,带头守住严守换届纪律的政治觉悟,带头守住风清气正的换届环境。“有为”,就是要有担当、尽责任。既要当廉吏,又要当勤官。在换届选举工作中,坚持正确的用人导向,严把政治关、作风关、能力关、廉政关,盯紧推荐、考察、决定、任职等关键环节,把好每道关口,真正选出忠诚干净有担当的好干部。



提高思想认识 带头遵守换届纪律

区党代表 苹果园街办事处副主任 齐升

作为一名在基层工作的新任党员代表,我认为一定要坚决贯彻执行换届工作纪律,自觉遵守换届纪律,严格落实换届风气监督主体责任,确保换届工作风清气正。

一要提高换届纪律法规意识。讲政治,守规矩既是对广大党员的重要要求,也是各级领导干部必须具有的政治素质。加强换届纪律宣传,牢固树立纪律意识,提高思想

认识,是自觉遵守换届纪律的前提和基础。

二要带头自觉遵守换届纪律。风成于上,俗化于下。守纪律、讲规矩,领导带头是关键。作为一名换届工作的积极参与者,在换届工作中,一定要自觉带头表率,严格自律,做遵守换届纪律的模范。

三要加强换届纪律监督。换届工作是一项政治性非常强的工作,要充分发挥基层党员干部和群众对换届工作的监督作用,畅通群众沟通渠道,要强化监督,自觉接受各级组织和人民群众的监督。



充分发挥基层党委领导核心作用

区党代表 苹果园街道革三社区党委书记 马维娜

作为一名在社区工作的新任党员代表,我认为要充分发挥基层党委领导核心作用,把坚持党的领导贯穿换届工作全过程,把换届风气监督作为履行管党治党主体责任的重要内容,切实担负起第一责任人的重担,牢记换届工作纪律,敢抓敢管敢碰硬,坚决维护换届工作的严肃性。

首先,要贴近实际,认真履职。作为一名基层党员代表,要贴近地区实际,结合自

己的岗位工作特点,牢记为人民服务的宗旨,依法履职,认真履职。

其次,要加强沟通,诚实做人。经常深入到群众当中,和群众打成一片,成为群众的知心朋友,虚心听取群众的意见、建议,实事求是,诚实做人,踏实做事,做人民群众的贴心人。

再次,要勤政为民,注重实效。恪尽职守,勤于政事,切实把人民群众的冷暖及房前屋后的事挂在嘴上,记在心上,落实在行动上,掷地有声、落地留痕。